



陈彬：

精雕细琢的“微笑建造师”

正畸，不仅是一门技艺，更是一份对笑容的承诺。口腔科陈彬博士深信，正畸的力量远不止于口腔方寸之间。从“歪斜”到“规整”，改变的不仅是牙齿的排列，也许是人生的轨迹。”作为一名正畸医生，能够以专业之力，帮助更多人摆脱牙齿困扰，重拾自信生活，这便是医者的成就与幸福。”陈彬的话语中，流露着对正畸事业的热爱与对患者的关怀。

技术有精度：精雕细琢 重建自信笑容

徐州市中心医院门诊楼4楼口腔科门诊，一如既往地繁忙而有序，候诊区坐满了等待就诊的患者。在正畸十号诊室内，陈彬博士和他的团队成员正紧张而专注地工作着，按照预约签到顺序，逐个有序地接诊。

16岁的小张因为牙齿前突导致嘴唇闭合困难，笑起来时更是满嘴都是牙，常常被同学嘲笑。小张家长经过多方查询，得知徐州市中心医院口腔科陈彬副主任医师是口腔正畸学博士，熟练掌握各项口腔正畸学常见矫治技术，对疑难复杂病例也有深入研究。带着自卑与期待，小张来到了陈彬的诊室求诊。

经过基本资料的收集、分析，陈彬耐心地向小张及其家长解释了治疗方案的优缺点及可能的并发症。“相较于常规的正畸正颌联合治疗，选择拔除4个第一前磨牙后进行整体内收，可以达到良好的改善嘴型的效果，且更加微创。此矫正方案效果更好，但对于医者要求更高。”陈彬表

示。前期细丝轻力排齐整平牙列、后期种植支抗加转矩辅弓整体内收，经过两年个性化、规范化的精细治疗，小张开开心心地拆掉牙套，拥有了露出八颗牙齿的标准笑容，侧面脸型也显得更加协调。

“正畸治疗确实可以对面部下1/3的美观起到显著的改善效果，但是正畸学具有科学性、艺术性和局限性，只有在规范的诊治下，才可能达到满意的效果。”陈彬强调，每个患者的情况都是独特的，需要系统科学的分析，进行个性化的治疗方案设计。对于单纯正畸治疗无法改善的，可以联合外科或微整形等手段，力求达到最佳效果。

“学无止境，精益求精。”十多年来，陈彬始终坚守临床一线，潜心钻研正畸技术，从自锁矫治到隐形矫治，从正畸学热点常规病例到疑难杂症，他不断精进技术，只为给患者提供更优质的诊疗体验。



专业有深度：合作创新 满足多样化就诊需求

“陈主任，我家孩子的大门牙露头了，还需要再拍片子吗？”我已经开始矫正半年多了，关节手术什么时候可以做啊？”我的手术刚做完，这会来复诊，看什么时候可以开始矫正，还想问问什么时候可以拆钛板。”陈彬医生在日常诊疗中，经常遇到患者关于正畸治疗与手术时机等问题的咨询，他总是耐心解答，细致入微。

口腔正畸学不仅关乎牙齿排列和面部美观，更可通过多学科合作解决复杂病例。多学科合作是综合医院特色专科的优势，口腔正畸陈彬团队，隶属于口腔科孟箭主任团队，长期深耕常规正畸治疗，并与颌面外科团队紧密合作，历年来开拓性地开展正畸正颌外科联合治疗、埋伏牙正畸

牵引治疗、颞下颌关节手术的术前术后正畸治疗等需要多学科合作的疑难复杂病种，大部分项目在徐州市内均属首次开展，效果显著。

“正畸技术更新迅速，唯有不断学习才能与时俱进。”陈彬医生通过查阅文献、参加培训等方式学习新技术，并积累了近1T的患者资料，用于回顾分析和总结。他常说：“这些资料是我最宝贵的财富，时刻提醒我规范化诊疗的重要性。”

在临床实践中，陈彬团队不断总结经验，从传统模型外科设计到数字化导板制作，从开放性关节手术到微创关节镜手术，逐渐形成了中心医院口腔科的诊疗特色和优势。

服务有温度：心系患者 做一名有温度的医者

“兴趣是最好的老师。”这是陈彬研究生面试时的回答，也是他选择口腔正畸学的初心。正是这份热爱，支撑着他十几年如一日的坚守。

陈彬的诊室里，常常出现这样的场景：十余年前的老患者带着亲戚朋友又来做牙齿矫正。令人惊叹的是，他往往能记得这些老患者的牙齿情形。这份对患者的用心，源于他对专业的执着和对责任的担当。

从口腔正畸学博士到硕士研究生导师，从临床一线到学术研究，陈彬不断精进技术，更不忘医者仁心。他身兼数职，是江苏省口腔医学会颌面创伤与正颌专委会常务委员，江苏省医学会数字医学分会口腔学组成员，徐州市口腔医学会理事会监事，也是美容主诊医师（美容牙科）和多家隐形矫治品牌的认证医师。同时，他还担任国家执业医师

资格考试实践技能考官和国家住院医师规培结业考试技能考核考官，为培养口腔医学人才贡献力量。

“我们要用匠心重建他们的微笑，用协作重塑他们的自信。”这是陈彬常挂在嘴边的话，也是他十几年如一日践行的信条。从青涩的医学生到独当一面的正畸专家，从对专业的热爱到对技术的钻研，陈彬用行动诠释着医者仁心，用责任担当书写着医者使命。他像一位技艺精湛的匠人，精雕细琢着每一颗牙齿，也重塑着患者的自信人生。

鲍丹